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1. Используя в качестве массива набор из 8 букв своих фамилии, имени, отчества, определить на каждом шаге в методе прямого выбора номера перемещаемых элементов.

Упорядочим слово методом прямого выбора.

└─┘- перестановка элементов

Метод прямого выбора

Алгоритм сортировки массива по возрастанию методом прямого выбора следующий:

1. Находим минимальное значение в текущем списке

2. Производим обмен этого значения со значением на первой не отсортированной позиции

3. Выполняем пп.1 и 2  исключив из рассмотрения уже отсортированные элементы до конца списка                                                                                                  

Пошаговая сортировка
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Отсортированный массив

    а а в е л м ц ь

1 Возьмите 8 различных букв ФИО. ???????

2 Каким именно образом определяются элементы для обмена? Из приведенного примера это непонятно. 

2. Используя в качестве массива набор из 8 букв своих фамилии, имени, отчества, определить на каждом шаге в методе шейкерной сортировки левую и правую границы сортируемой части массива (L и R).

Шейкерная сортировка разновидность пузырьковой сортировки. Анализируя метод пузырьковой сортировки можно отметить два обстоятельства. Во-первых, если при движении по части массива перестановки не происходят, то эта часть массива уже отсортирована и, следовательно, ее можно исключить из рассмотрения. Во-вторых, при движении от конца массива к началу минимальный элемент “всплывает” на первую позицию, а максимальный элемент сдвигается только на одну позицию вправо.

Эти две идеи приводят к следующим модификациям в методе пузырьковой сортировки. Границы рабочей части массива (т.е. части массива, где происходит движение) устанавливаются в месте последнего обмена на каждой итерации. Массив просматривается поочередно слева направо и справа налево.

  м а л ь ц е в а   L=1

  м а

    м л

        ь ц

          ь е

            ь в

              ь а

  а л м ц е в а ь   R=8

            в а

          е а

        ц а

      м а

    л а

  а а л м ц е в ь   L=2

          ц е

            ц в

  а а л м е в ц ь   R=7

          е в

        м в

      л в

  а а в л м е ц ь   L=3

          м е

  а а в л е м ц ь   R=6

        л е

  а а в е л м ц ь   L=4                                                                      

При L=4 и R=4 массив элементов отсортирован.

Поясните по какому правилу определяются границы рабочей области на каждом шаге алгоритма 

3. Используя в качестве массива набор из 8 букв своих фамилии, имени, отчества провести 3-сортировку (в методе Шелла).
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       Отсортированный массив

а а в е л м ц ь

Покажите какие именно элементы перемещаются при 3-сортировке. (примеры оформления можно найти в конспекте)

4. Используя в качестве массива набор из 10 букв своих фамилии, имени, отчества, построить пирамиду.

Свойства пирамиды

1. Если последовательность ai, ai+1,…,аk-1, ak является (i, k)-пирамидой, то последовательность ai+1,…,ak-1, полученная усечением элементов с обоих концов последовательности, является (i+1, k-1)пирамидой. 

2. Если последовательность a1…an – (1, n)-пирамида, то а1 – минимальный элемент последовательности. 

3. Если a1, a2…,an/2,an/2+1,…an-произвольная последовательность, то последовательность an/2+1,…,an является (n/2+1, n)-пирамидой.

Непонятно, что означает этот набор символов

ьцовмеаала


5. Провести слияние двух упорядоченных списков. В качестве элементов первого списка взять буквы фамилии (полностью), в качестве элементов второго списка взять буквы имени (полностью).

Не вижу слияния двух упорядоченных списков.

Сливаем списки А и Б с образованием двойных серий, то есть одиночные элементы сливаются в упорядоченные пары, которые записываются попеременно в очереди С-0 и С-1. Переписываем очередь С-0 в список А, очередь С-1 в список Б. Вновь сливаем с образованием серий длины 4 и так далее. На каждой итерации размер серий увеличивается вдвое. Сортировка закончится когда, длина серий превысит общее количество элементов в обоих списках.

Объединим их в общий массив получим:
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Разобьем его на две части и отсортируем соответствующие пары получим:  
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Разобьем полученную последовательность по парно и отсортируем соответствующие четверки.  
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При разбиении на четверки последняя не имеет пары, ее дописываем в коней списка 
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Список отсортирован т.к. длинна следующей серии 16 элементов это превышает количество элементов списка 

6. Провести быстрый поиск (2 версии) буквы “Е” (русс.) в массиве из 15 букв своих фамилии, имени, отчества.

Приведите подробное применение алгоритма поиска двумя версиями. Примеры оформления можно найти в конспекте. 

   М   А   Л   Ь   Ц   Е   В   А   О   Н   Т   Г   О   Л   Ц

                         Сначала сортируем

    Задание выполняю согласно задания №-6 в массиве, а не в списке

   А   А   В   Г   Е   Л   Л   М   Н   О   О   Т   Ц   Ц   Ь

                         Элемент- Е -найден

7. Построить хэш-таблицу методом квадратичных проб для всех букв своих фамилии, имени, отчества.

Не вижу построенную хэш-таблицу методом квадратичных проб

Для разрешения коллизий при хешировании воспользуемся методом открытой адресации. Получим:
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